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262ο Ενημερωτικό 

 

Για τις «εισβολές» σε σχολεία του Συλλόγου μας 
Εκπαιδευτικοί και γονείς είμαστε στην ίδια όχθη, έχουμε τον ίδιο σκοπό, τη μόρφωση και 

διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας! Οι εχθροί δεν είναι μέσα στα σχολεία, είναι η αντιλαϊκή και 
αντιεκπαιδευτική πολιτική, όσοι την εφαρμόζουν αλλά και όσοι την υπηρετούν! 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, φίλοι γονείς, 

Παρακολουθούμε με ανησυχία κάποια λυπηρά περιστατικά που συμβαίνουν τελευταία και έχουν 
να κάνουν με «εισβολή» μαινόμενων γονιών ή και συγγενών μαθητών μας σε σχολεία μας.  

Συγκεκριμένα, συνέβησαν τουλάχιστον δύο τέτοια περιστατικά, που μας προβλημάτισαν. Θείος 
μαθητή εισέβαλε στο 3ο Δημοτικό Βύρωνα κατηγορώντας τους εκπαιδευτικούς ότι δε φέρονται καλά 
στον ανιψιό του, που είναι μαθητής στο σχολείο. Όταν του ζητήθηκε να αποχωρήσει από τον σχολικό 
χώρο, άρχισε να φωνάζει και να απειλεί τους εκπαιδευτικούς με μηνύσεις, με αποτέλεσμα να κληθεί η 
αστυνομία και να καταλήξει στο αστυνομικό τμήμα. Πριν όμως μεταφερθεί, αστυνομικοί και θείος 
μπήκαν ξανά στο σχολείο, οι δε αστυνομικοί δήλωσαν ότι δε γνώριζαν ότι ο συγκεκριμένος δεν έχει το 
δικαίωμα να μπαίνει στο σχολείο! Στη συνέχεια οι αστυνομικοί πήραν και τη διευθύντρια του σχολείου 
στο αστυνομικό τμήμα! Τελικά ο συγγενής του μαθητή δεν έκανε μήνυση αλλά το περιστατικό αυτό 
αναστάτωσε όλο το σχολείο και ιδιαίτερα τους συναδέλφους, που συζήτησαν εκτενώς το θέμα, 
καταλήγοντας στο συμπέρασμα ότι είχαν ήδη πάρει όλα τα απαραίτητα παιδαγωγικά μέτρα για να 
καλυφθούν οι ιδιαίτερες ανάγκες και του συγκεκριμένου μαθητή. Τελικά, τόσο η Α΄ Διεύθυνση Π.Ε. 
Αθήνας όσο και η αστυνομία δήλωσαν αναρμοδιότητα! 

Παράλληλα, μητέρα εισέβαλε στο 4ο Δημοτικό Καισαριανής χτυπώντας ό,τι έβρισκε μπροστά της 
(τραπέζια, πόρτες κλπ) με αποτέλεσμα μικροτραυματισμό συναδέλφισσας και φωνάζοντας ότι το παιδί 
της δέχεται μπούλιγκ από συμμαθητές του και οι εκπαιδευτικοί δεν παίρνουν μέτρα γι’ αυτό. Παρά τις 
εκκλήσεις των συναδέλφων να ηρεμήσει και τη διαβεβαίωση ότι είχαν παρέμβει παιδαγωγικά δε 
σταμάτησε και τελικά χρειάστηκε να απομακρυνθεί από την αστυνομία.  

Αν και τα περιστατικά είναι μεμονωμένα, είμαστε υποχρεωμένοι να επανέλθουμε για άλλη μια 
φορά και να τονίσουμε τα αυτονόητα! Ότι εκπαιδευτικοί και γονείς είμαστε στην ίδια όχθη. 
Εκπαιδευτικοί και γονείς έχουμε ένα σημαντικό δεσμό: μας συνδέουν τα παιδιά μας! Εκπαιδευτικοί και 
γονείς έχουμε τον ίδιο σκοπό: τη μόρφωση και τη διαπαιδαγώγηση των παιδιών μας! Οι εκπαιδευτικοί 
μέσα στο σχολείο και οι γονείς δίπλα στους εκπαιδευτικούς και στο σπίτι. Καθένας στον ρόλο του, που 
και δύσκολος είναι, αλλά και συνδέεται με τον ρόλο του άλλου. 

Ανάμεσά μας δεν υπάρχουν εχθροί, ο εχθρός είναι απέναντί μας και είναι όλοι αυτοί που με την 
αντιλαϊκή πολιτική που διαχρονικά εφαρμόζουν μας στερούν όσα στη ζωή και στην εκπαίδευση 
δικαιούμαστε. 

Δικαιούμαστε σύγχρονα και ασφαλή σχολεία κι όχι να πέφτουν οι σοβάδες και να 
δημιουργούνται σεισμογενείς ρωγμές. Δασκάλους τόσους όσους χρειάζονται όλα τα παιδιά από την 
πρώτη μέρα. Μόνιμους δασκάλους για να καλύπτουν όλες τις ανάγκες των παιδιών κι όχι να αλλάζουν 
πριν καλά καλά δημιουργήσουν τον απαραίτητο δεσμό με τους μαθητές τους. Χρηματοδότηση για να 
έχουν τα σχολεία όσα χρειάζονται για την εκπαιδευτική διαδικασία, για να μην πληρώνουν οι γονείς. 
Γονείς που να εργάζονται κι αυτοί σε μόνιμες δουλειές για να ζουν αυτοί και τα παιδιά τους σε σωστές 
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συνθήκες. Στήριξη για όλους, μαθητές, γονείς και εκπαιδευτικούς, με το απαραίτητο Ειδικό Εκπαιδευτικό 
Προσωπικό (ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.ο.κ.) για να βοηθιέται αποτελεσματικά η 
εκπαιδευτική διαδικασία. Και όλα όσα χρειαζόμαστε και μπορούμε να έχουμε τον 21ο αιώνα, για να 
έχουμε τελικά μόρφωση, δουλειά και ζωή με σύγχρονα δικαιώματα. Αυτοί που μας τα στερούν όλα αυτά 
είναι οι ένοχοι για όσα βιώνουμε στα σπίτια μας και καθρεφτίζονται στα σχολεία μας. Αν πραγματικά 
θέλουμε να διεκδικήσουμε αυτά που δικαιούμαστε, πρέπει μαζί εκπαιδευτικοί και γονείς να 
αγωνιστούμε, όπως άλλωστε κάνουμε μέσα από τα σωματεία μας και το οργανωμένο γονεϊκό κίνημα και 
όχι να γίνονται εισβολές και να ανταλλάσσουμε κατηγορίες. 

Στη βάση των παραπάνω, καταδικάζουμε τα προαναφερόμενα απαράδεκτα περιστατικά και 
καλούμε σε κοινή συμπόρευση και αγώνα τους γονείς των μαθητών μας, των παιδιών μας, όπως τα 
λέμε εμείς οι εκπαιδευτικοί. Καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων και τους Συλλόγους Γονέων να 
συζητούν και να απομονώνουν τέτοια περιστατικά και να οργανώνουν και σε επίπεδο σχολικής 
μονάδας συλλογικές διαδικασίες στην κατεύθυνση αυτή. Μέσα στο σχολείο μπορούμε να ξεπεράσουμε 
μέρος των δυσκολιών και σε κάθε περίπτωση πρέπει και μπορούμε να βαδίζουμε μαζί, καθένας με τον 
διακριτό ρόλο του, για το καλό των παιδιών μας. 

Με το βλέμμα στραμμένο πάντα στα παιδιά μας, εκπαιδευτικοί και γονείς, μπορούμε και πρέπει 
να συνεχίσουμε τον αγώνα για ένα σχολείο αντάξιο των σύγχρονων αναγκών μας και δυνατοτήτων της 
εποχής μας. 


